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Αριθμός 81 
Οι περί Ρυθμίσεως των Ορων Διορισμού και Παροχής Ωφελημάτων eic 

τους Θηροφύλακας Κανονισμοί του 1984, κατατεθέντες εις την Βουλήν 
των Αντιπροσωπιών και εγκριθέντες υπ' αυτής, δημοσιεύονται εις την 
επίσημον εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας δυνάμει του εδαφίου 
(3) του άρθρου 44 του περί Προστασίας και Αναπτύξεως Θηραμάτων 
και Αγρίων Πτηνών Νόμου του 1974 (Αρ. 39 του 1974). . 

Ο ΠΕΡΙ Π Ρ Ο Σ Τ Α Σ Ι Α Σ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΘΗΡΑΜΆΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΓΡΙΩΝ ΠΤΗΝΩΝ ΝΟΜΟΣ ΑΡ. 39 ΤΟΥ 1974 

Κανονισμοί σύμφωνα 'με το άρθρο 44(!ί) και 2(γ) και (δ) 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του δόθη
καν σύμφωνα με το άρθρο 44(1) <και (2)!(γ) και (δ) του περί 
Προστασίας και Αναπτύξεως θηραμάτων και Αγρίων Πτηνών 
Νόμου, εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. 
1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Ρυθμίσεως 
των Όρων Διορισμού >και Παροχής Ωφελημάτων εις τους θηροφύ
λακες Κανονισμοί του 1984. 
2. Διαδικασία πρόσληψης των θηροφυλάκων < 

Υποψήφιοι για διορισμό στη θέση του θηροφύλακα δέον να ανα
ζητηθούν μέσο των Γραφείων Εξευρέσεως Εργασίας ή ικαι !με τη 
δημοσίευση σχετικής Γνωστοποίησης στην επίσημη εφημερίδα της. 
Δημοκρατίας. Οι υποψήφιοι δυνατόν να κληθούν να παράκαθήσουν 
σε γραπτές ή και προφορικές εξετάσεις.· ■''■■

3. Προσόντα για διορισμό 
(Υποψήφιος για διορισμό στη θέση του θηροφύλακα πρέπει: 

|(α) Να είναι πολίτης της Δημοκρατίας, 
(β) Να είναι ακέραιου χαρακτήρα. 
»(γ) Να κατέχει απολυτήριο αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης 

Εκπαίδευσης. 
(δ) ιΝα έχει συμπληρώσει την ηλικία των 18 ετών. 

ι ](ε) Να είναι απαλλαγμένος από τις στρατιωτικές του υπο
χρεώσεις προς την Εθνική Φρουρά. 

(στ) ιΝα πιστοποιείται από Κυβερνητικό ιατρικό λειτουργό ότι 
η κατάσταση της υγείας του είναι 'καλή και ότι έχει άρτια 

ι (σώίματική διάπλαση: 
(Νοείται ότι για την πλήρωση των 'κενών θέσεων που υπάρχουν 

κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος των παρόντων Κανονι
σμών, μπορούν να λαμβάνονται υπόψη και οι θηροφύλακες που 
βρίσκονταν στην υπηρεσία μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 1983 έστω 
και αν δεν είναι κάτοχοι απολυτηρίου αναγνωρισμένης Σχολής . 
Μέσης Παιδείας. 

4. Ωράριο Υπηρεσίας 
(α) Η κανονική καθημερινή περίοδος καθήκοντος του θηρο

φύλακα θα είναι διάρκειας οκτώ ωρών, η δε κανονική 
εβδομαδιαία περίοδος θα είναι διάρκειας 48 ωρών. 

)(Ρ) (ι) Ο θηροφύλακας θα θεωρείται ότι διατελεί ΐτάντοτε σε 
υπηρεσία και δυνατόν οποτεδήποτε . νά του ζητηθεί να 
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εκτελέσει οποιοδήποτε από τα καθήκοντα του. Ω.ς εκ 
{τούτου δεν επιτρέπεται να ασκεί οποιοδήποτε επάγ
γελμα ή επιτήδευμα ή να ασχολείται ή μετέχει σε 
οποιαδήποτε εργασία ή επιχείρηση, 

(ιι) Αν θηροφύλακας αντιληφθεί τη διάπραξη αδικήματος, 
σχετικού με το λειτούργημα του, απαιτείται όπως επι
ληφθεί τούτου και προβεί στην εκτέλεση των καθηκόν
|των του, ανεξάρτητα αν βρίσκεται σε υπηρεσία ή εκτός 
υπηρεσίας ή με άδεια. 

5. Υπερωρίες 
^θηροφύλακας που παραμένει σε υπηρεσία μετά το τέλος της 

κανονικής καθημερινής περιόδου καθήκοντος, θα του χορηγείται 
ίση περιστασιακή άδεια απουσίας από το καθήκον ευθύς ως οι 
ανάγκες της υπηρεσίας, κατά την κρίση του Προϊσταμένου/Συντο
νιστή της Υπηρεσίας θήρας και Πανίδας, το επιτρέψουν. 
6. Ημεραργίες 

Σε κάθε θηροφύλακα, χορηγείται, εφόσο οι υπηρεσιακές 
ανάγκες το επιτρέπουν, ύστερα από υπηρεσία έξι διαδοχικών ημε
ρών, ιμια ημεραργία. Σε περίπτωση που δε χορηγείται λόγω των 
υπηρεσιακών αναγκών, οι ώρες επιπρόσθετης υπηρεσίας λογίζονται, 
ως υπερωρίες και παραχωρείται περιστασιακή άδεια απουσίας ίση 
με τον πραγματικό αριθμό των υπερωριών. 
7. Άδε ια απουσίας 

ί(α) Οι θηροφύλακες >με τη συμπλήρωση του πρώτου έτους 
υπηρεσίας δικαιούνται ετήσια κανονική άδεια απουσίας με 
πλήρεις απολαβές διάρκειας 13 ημερών. Η περίοδος θα 
(αυξάνεται κατά μια ημέρα για κάθε πρόσθετο χρόνο υπη
ιρε'σίας μέχρι ανώτατου ορίου 16 ημερών. 

(β) Άδε ια απουσίας χωρίς απολαβές μπορεί να παραχωρείται 
ικατά την κρίση του Υπουργού Εσωτερικών κατόπιν υπο
ιβολής σχετικής αίτησης, για εύλογη αιτία. 

8. Άδε ια ασθένειας 
ίΟι θηρόφύλακες δικαιούνται, μετά από πιστοποίηση αρμόδιου 

Κυβερνητικού Ιατρικού Λειτουργού, άδεια ασθένειας, μέ πλήρεις 
απολαβές διάρκειας 28 ημερών σε κάθε χρόνο υπηρεσίας μετά από 
το πρώτο έτος υπηρεσίας, συν 14 ημέρες παράταση τέτοιας άδειας 
με πλήρεις απολαβές και 42 ημέρες παράταση χωρίς απολαβές με . 
πιστοποίηση Ιατρικού Συμβουλίου, νοουμένου ότι προτού παρα
χωρηθεί οποιαδήποτε παράταση, θα χρησιμοποιείται η κανονική 
άδεια απουσίας που έχει .να παίρνει ο υπάλληλος. 
9. Δημόσιες αργίες * 

'Ολοι οι θηροφύλακες δικαιούνται, εφόσο οι υπηρεσιακές ανάγ
κες το 'επιτρέπουν, τις ίδιες δημόσιες αργίες που δικαιούνται τα 
μέλη της Δημόσιας Υπηρεσίας: 

ίΝοείται ότι αν απαιτηθεί η προσφορά υπηρεσίας για οποιαδήποτε 
δηιμόσια αργία χορηγείται αντί της δημόσιας αργίας, ίση άδεια 
απουσίας σε ευθετότερο γκρόν·ο, καθοριζόμενο από τον Προϊστάμενο/ 
Συντονιστή της Υπηρεσίας θήρας και Πανίδας. 
10. Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

Ολοι οι θηροφύλακες και οι οικογένειες τους δικαιούνται σι 
δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, σύμφωνα με τους Κανονι
σμούς περί Κυβεονητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων (Δικαιώματα και 
Τέλη). 



369 Κ.Δ.Π. 81/84 

1 1 . ' Ενδυση και υπόδηση 
Στολή και άρβυλα θα παραχωρούνται δωρεάν σε όλους τους 

θηροφύλακες, τα οποία θα φορούν όταν βρίσκονται σε υπηρεσία. 
Ο κάθε θηροφύλακας θα έχει στην κατοχή του : 

(α) Δυο χειμερινές στολές 
(β) Δυο καλοκαιρινές στολές, και 

ι !(γ) Δυο ζεύγη άρβυλα. 
Αντικατάσταση των mo πάνω ειδών θα γίνεται ύστερα οπτό έγκρι

ση του Προϊσταμένου/Συντονιστή της Υπηρεσίας θήρας και Πανίδας 
και όταν αυτά δε θα βρίσκονται σε καλή κατάσταση: 

ίΝοείται ότι η στολή και τα άρβυλα που εκδίδονται σε θηροφύ
ί \ λάκα δεν αποτελούν ιδιοκτησία του θηροφύλακα αλλά της Κυβέρνη
.'' σης και θα επιστρέφονται στην Υπηρεσία θήρας και Πανίδας με 

την αφυπηρέτηση, την παραίτηση, το θάνατο ή την παύση του θηρο
φύλακα. ' · ■ ' ' . · ■ · ' ■ 
12. Οπλοφορία 

ΐΔυνατόν να ζητηθεί από θηροφύλακα κατά την εκτέλεση των κα
θηκόντων του, να μεταφέρει κυνηγετικό όπλο κατόπιν χορήγησης 
σ\ αυτόν της απαιτούμενης με βάση οποιοδήποτε Νό'μο, άδειας. 
13. Ηλικία αφυπηρέτησης 

Η υπηρεσία θηροφύλακα τερματίζεται αναγκαστικά με τη συμ
πλήρωση του 60ού έτους της ηλικίας του: 

Νοείται ότι ο Υπουργός Εσωτερικών δύναται να επιτρέψει σε θη
ροφύλακα να παραμείνει στην υπηρεσία μετά τη συμπλήρωση του 
60ού έτους της ηλικίας του, για όσο χρονικό διάστη'μα ήθελε ο.ρίσει, 
αλλά όχι πέραν της ηλικίας των 65 ετών. 
14. Φιλοδώρημα αφυπηρέτησης 

(α) Σε κάθε θηροφύλακα που υπηρέτησε για περίοδο τριών 
ή περισσοτέρων ετών, χορηγείται με τον τερματισμό της 
'υπηρεσίας του σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού 
13, φιλοδώρημα με βάση το 1/24 των τελευταίων του μη
νιαίων απολαβών για κάθε συμπληρωμένο μήνα υπηρεσίας. 

(β) Για τον υπολογίσιμο συνολικής υπηρεσίας χρονική περίοδος 
'μεγαλύτερη των 15 ηιμερών λογίζεται σαν συμπληρωμένος 

, μήνας. 
(γ) Αν θηροφύλακας αποθάνει κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας 

του, και έχει συμπληρώσει τριετή τουλάχιστο υπηρεσία, 
■παραχωρείται στους νόμιμους κληρονόίμΟυς του το φιλο
δώρημα που θα ικατα'βαλλόταν στον αποθανόντα: ως να τερ
ματίζονταν οι υπηρεσίες του σύμφωνα με τις διατάξεις της 
παραγράφου (α). 

15. Δέκατος Τρίτος Μισθός 
'Σε >κάθε θηροφύλακα που βρίσκεται στην υπηρεσία στις 16 Δε

κεμβρίου, καταβάλλεται εντός του Δεκεμβρίου ποσό ίσο προς το 
1/12 του μισθού του μηνός Δεκεμβρίου για κάθε συμπληρωμένο 
μήνα υπηρεσίας εντός του ίδιου έτους. 
16. Τερματισμός απασχόλησης 

Ή οίπασχόληση: δυνοττό να τερματισθεί οποτεδήποτε από τον εργο
δότη ή τον εργοδότούμενο αφού δοθεί ή αναγκαία προειδοποίηση, 
σύμφωνα με τον περί Τερματισμού Απασχολήσεως Νόμο. 




